

国常会部署深入抓好稳经济一揽子政策措施落地见效 保障防疫物资用药需求,合理进口急需品

国务院总理李克强20日主持召开国务院常务会议,部署深入抓好稳经济一揽子政策措施落地见效,推动经济巩固回稳基础、保持运行在合理区间;确定加强重点商品保供稳价措施,保障群众生活需求;部署持续做好稳就业保民生,兜牢民生底线。

会议指出,今年稳就业稳物价、稳住经济大盘工作成果极为不易。当前经济恢复和回稳,但基础还不牢固。要落实中央经济工作会议精神,贯彻党中央、国务院部署,坚持发展是第一要务,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,保持经济运行在合理区间,促

进经济进一步回稳向好、实现明年好的开局。

会议指出,实施稳经济一揽子政策和接续措施,为应对超预期因素冲击、推动经济运行由下滑转为回稳发挥了重要支撑作用。这些政策措施仍有释放效应空间,现在工作做好了,对明年稳增长也会起更多成效,要抓住时间窗口,狠抓政策落实。一是对落实稳经济一揽子政策措施抓好填平补齐,确保全面落地。二是推动重大项目建设更新改造形成更多实物工作量,符合冬季施工条件的不得停工。三是坚持“两个毫不动摇”,支持民营企业提振

信心、更好发展。支持平台经济健康持续发展。落实支持刚性和改善性住房需求和相关16条金融政策。随着优化调整疫情防控措施的有序推进落实,要更好统筹疫情防控和经济社会发展,为明年经济增长打好基础。近期有关部门要再次督导地方落实稳经济一揽子政策措施,扛起稳增长责任,推进“放管服”改革,协调解决问题。

会议指出,元旦春节临近,要继续抓好生活品保供稳价。尽快解决有的地方物流“最后一公里”不畅问题。压实“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制,确保

双节生活品供应充足和物价平稳。切实保障群众防疫物资、用药需求,并加强国际合作,合理进口急需品。

会议指出,要抓实稳就业保民生。突出保市场主体稳就业,落实助企纾困举措。扎实做好高校毕业生就业工作。整治拖欠农民工工资问题,帮助农民工节后及时返岗。支持以创业带就业。要做好困难群众生活保障,及时足额发放各类救助金,对因疫困难群众予以临时救助,保障好受灾困难群众基本生活。

会议研究了其他事项。

据央视

深化职教改革意见出台 应用型本科学校 将在职教高考中扩招

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

意见要求拓宽学生成长成才通道。以中等职业学校为基础、高职专科为主体、职业本科为牵引,建设一批符合经济社会发展和技术技能人才培养需要的高水平职业学校和专业;探索发展综合高中,支持技工学校教育改革发展。支持优质中等职业学校与高等职业学校联合开展五年一贯制办学,开展中等职业教育与职业本科教育衔接培养。完善职教高考制度,健全“文化素质+职业技能”考试招生办法,扩大应用型本科学校在职教高考中的招生规模,招生计划由各地在国家核定的年度招生规模中统筹安排。完善本科学校招收具有工作经历的职业学校毕业生的办法。根据职业学校学生特点,完善专升本考试办法和培养方式,支持高水平本科学校参与职业教育改革,推进职普融通、协调发展。

据新华社



张富清 资料照片

“共和国勋章”获得者张富清逝世

记者从华中科技大学同济医学院附属同济医院等渠道获悉,20日23时15分,战斗英雄、“共和国勋章”获得者张富清,因病医治无效,在湖北武汉去世,享年97岁。

张富清1924年12月出生于陕西洋县,1948年3月参加中国人民解放军,1948年8月加入中国共产党。1955年1月他转业到湖北省恩施土家族苗族自治州来凤县,先后在城关粮油所、县粮

食局、县纺织公司、三胡区、卯洞公社、县外贸局、县建设银行工作,1984年12月离休。

在西北解放战争中,张富清出生入死,荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次,并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。

转业时,张富清坚决服从组织安排,奔赴湖北最偏远的来凤

县。扎根山区的60多年里,他刻意尘封功绩,闭口不提战功,以至连儿女都不知情。2018年底,在退役军人信息采集中,张富清的感人事迹被发现,这段英雄往事重现在人们面前。用共产党员的如磐初心感动中国的张富清,先后获得“时代楷模”“全国优秀共产党员”“共和国勋章”等崇高荣誉。

据新华社

学习贯彻党的二十大精神

高淳将在全区组织开展 “淳风化语”双微课堂“千场微宣讲”

12月19日下午,在全国文明村桠溪街道跃进村,南京高淳区学习贯彻党的二十大精神“千场微宣讲”暨“淳风化语”双微课堂活动正式启动。南京市委宣传部、金陵科技学院马克思主义学院、高淳区委宣传部相关负责人,高淳区各街镇宣传委员以及跃进村党员群众代表参加活动。

通讯员 王晨 王建飞 现代快报+记者 徐苏宁



授旗仪式 高晓平 马睿群 摄

“千场微宣讲”暨“淳风化语”双微课堂活动正式启动

“淳风化语”双微课堂是高淳区创新打造的“站长课堂”和“流动课堂”两种微宣讲方式。通过组织各级理论宣讲骨干、各村(社区)新时代文明实践站站长走到基层群众中间,结合全区经济社会发展实际和党员群众思想实际,采用解答式、交流式或问答式宣讲,推动党的二十大精神基层宣讲走深走实。

跃进村党支部书记、新时代文明实践站站长黄世宝结合本村实

际,通过“站长课堂”为现场观众宣讲《为什么说党的十九大以来的五年是极不寻常、极不平凡的五年》,以小切口反映大主题,用通俗易懂的方式说群众关心的事,讲群众想听的理,把党的二十大精神讲明白、讲透彻,让大家听得懂、能领会、可落实。

现场还通过“流动课堂”的形式为大家播放理论宣讲微视频《深刻领会中国式现代化的中国特色和本

质要求》,并邀请金陵科技学院马克思主义学院院长王思涛为党员群众生动讲述在中国式现代化新征程中全面推进乡村振兴的现实路径和关键举措。

宣讲现场气氛热烈,大家纷纷举手提问。“这样的宣讲非常接地气。”党员吴霞说,“这样的宣讲不仅让我们对党的二十大精神有了更加深入的理解,还帮助我们在面对很多实际问题时有了明确的思路。”

宣讲队伍集齐名嘴和草根,“精品大餐”和“特色土菜”一样不少

近年来,高淳区紧扣新时代文明实践试点工作要求,聚焦“谁来讲”“讲什么”“怎么讲”的关键问题,全力打造“淳风化语”基层理论宣讲品牌,积极探索对象化、分众化、互动化的基层理论宣讲矩阵,切实打通基层宣讲服务群众的“最后一米”。

宣讲队伍中既有“名嘴”又有“草根”。高淳区整合区内宣讲资源,深耕打造“淳风化语”区级宣讲团,指导各街镇结合基层实际打造“理响‘阳江’”“一见如‘固’”等8支志愿宣讲队等。还通过推荐、自荐、遴选、共建等方式,广泛吸纳教师、党员干部、普通群众、专家、先进典型等群体,选树一批覆盖广、靠得住、素质强的基层宣讲员。针对不同群

体,高淳区策划推出四大“特色课堂”,为党员群众送上品类多样、色香味俱全的“精品大餐”和“特色土菜”。这其中包含精细切口的“空中课堂”、实景体验的“红色课堂”、流动传播的“乡音课堂”,还有创新融合的“道德讲堂”。

“我们的‘空中课堂’,编制了36节学习课程,打造‘五微’模式。”高淳区委宣传部常务副部长吕新海介绍,比如围绕学习贯彻党的二十大精神,制作系列理论宣讲微视频10集、文艺宣讲视频4集;拍摄制作《伟大建党精神》《坚持胸怀天下 争当时代新人》等“微党课”系列作品23集;围绕疫情防控、防骗反诈等主题,制作“微课堂”系列作品33部等

等,这些都受到广泛好评。高淳区还组织了许多特色宣讲。“我们开展‘宣讲+理论+观影+文艺’等适应党员群众需求的宣讲活动,坚持一支队伍一个特色,力争让每名基层党员群众都能接受到主题突出、特色鲜明、感受深刻的宣讲。”吕新海说。据了解,去年以来,深入基层开展各类宣讲活动2500余场,覆盖党员群众8万余人次。

记者了解到,下一步,高淳区将进一步发挥“淳风化语”宣讲矩阵作用,依托新时代文明实践中心(所、站)等平台,在全区组织开展“淳风化语”双微课堂“千场微宣讲”,持续推动党的二十大精神走进基层、走进群众。